



不平静的假期

暑假过半,多地又暴发新冠疫情,孩子们的生活也随之发生了变化:订好的旅行计划泡汤了,宅在家的时间越来越多了,新学期不知道能不能按时开学……面对疫情卷土重来,小记者们不轻视,也不恐慌,他们和家人一起将日常防疫措施严格执行起来,管好自己就是为防疫抗疫做贡献。

——编者

不再恐慌

沙河街小学
五年二班 马一川
小记者证号:H106351

2020年,一场突如其来的疫情打乱了人们原本的生活。在全国人民的共同努力下,我国的疫情得到了很好的控制。然而,病毒并没有消失,最近全国的好多地方都出现了确诊病例。

看着新闻里播出的一条条令人揪心的消息,爸爸无奈地摇摇头,退掉了外出旅行的机票;妈妈又采购了一些防疫物资;爷爷奶奶也不去邻居家串门了;弟弟也不再嚷嚷着要去饭店吃饭了;大家都减少了外出的次数……

面对卷土重来的疫情,我才真正认识到了它的可怕。但我似乎没有了疫情初期那种恐慌和不安。我相信只要认真听取专家的意见和建议,做好防护,我们就可以在一定程度上恢复到正常生活。

早有准备

虹桥小学
四年三班 赵泽原
小记者证号:Q101318

去年寒假疫情暴发,聪明的科学家们研制出了疫苗,使新冠病毒得到了控制。不过让我们没想到的是,今年暑假疫情竟然卷土重来,但是不同于上次的是,我们早有准备,我们又把口罩戴起,楼道也进行了消毒,勤洗手,多通风,多锻炼身体,不聚餐,不聚会,尽量减少外出,不给国家添乱。我也正好可以利用这个时间在家多看书,给自己充电加油。

严格防疫

五一路小学
二年一班 田梦轩
小记者证号:Y101304

2020年我度过了一个不同寻常的寒假。因为这一年新冠疫情来了。原来计划中的西安之旅也被迫取消了。

转眼之间来到了2021年的暑假,原本妈妈打算在8月时带我到晋北到晋南好好领略一下我们三晋的大美风光,可是又因为疫情不得不再次取消了旅行。

虽然旅行被迫取消,但是我仍然过了个有意义的暑假,整个7月份我学习了许多本领:仰泳、网球、羽毛球、水墨画……我通过新闻知道,8月以来我国多地疫情卷土重来。我们必须做到:出门时正确戴口罩,勤洗手,少聚集,不扎堆,人与人之间保持1米距离,在家里也要勤开窗户,多通风……我和家人们也是这样严格地要求自己,并坚持下去的。

作为一名小学生,我心中有许多偶像:白衣天使、人民解放军、科学家……他们都是对祖国有贡献的人。我也想像他们那样,可我现在能做什么呢?对!就是像2020年寒假那样:坚持宅在家里强身健体,坚持好好学习,坚持抗疫,等长大后像他们一样为祖国做贡献。

管好自己

暑假刚过了一半,疫情就又卷土重来了。我们能做的只能是宅在家里,少出门,不聚集。

导致这次疫情的病毒是德尔塔病毒,这种病毒比新冠病毒还要厉害,两个人在一个空间里就能被传染,而且感染后症状不典型。

宅在家的日子,我制订了自己的学习计划、阅读计划。

我的爸爸妈妈都是医务人员,他们在医院上班,每天回来都会谈论这

次的疫情,我也会安静地听着,我很害怕,也很担心爸爸妈妈的安危,但他们是医务人员,他们的职责是救死扶伤,所以我会为爸爸妈妈加油,同时也默默祈求疫情赶紧结束。

我们难免还是会出门,出门的三件套肯定是少不了的:戴口罩、一小瓶消毒液、几副一次性手套。

疫情期间,奶奶还会时不时地用84消毒液拖地,给地板也消个毒。

自从去年疫情到现在,疫情防控

已经常态化了,人们也养成了出门戴口罩、勤洗手、勤通风的好习惯。这次的疫情是由于麻痹大意,总觉得疫情已经离我们很远了,所以有些人放松了警惕。疫情加重后,有的小区封闭了、有人被要求居家隔离14天,但有个别人不顾大局,需要居家隔离还要偷偷往外跑,导致好多人被感染。真心希望我们每个人都能管好自己,不给国家添乱。只有这样才能让我们的环境更加安全,疫情才能尽早结束。

杏花岭小学
四年五班 董世蕾
小记者证号:H101244

迎接新的挑战

我们扛过了河南的洪水,完成了奥运会赛事,又要迎接新的挑战——新冠病毒的变异毒株“德尔塔”。

德尔塔病毒的传播速度比原来的病毒快得多,10天内可以传播五六代,传播空间也更广。德尔塔病毒的载量更多,核酸转阴的时间也更长。病毒的袭击突如其来,但我坚信我们能战胜病毒的进攻。

我们又开始了宅家生活,新冠病毒给了我们教训,虽然旅游景区关闭,虽然旅游计划泡汤……但我们都能理解。日常生活中我们牢记,一定要戴好口罩保持距离,减少外出,多开窗通风勤洗手,按部就班,规律生活……

我们要相信科学家们研发出的疫苗,我们要相信科学家能给我们最可靠的保护,我们要相信科学家们可

以找到对付德尔塔病毒的办法。

我们每个人的胸中都有一把火,只要我们团结一心,凝聚会产生力量。病毒再强,更强的是人类!就算病毒的传染性比以往毒株能量提高再多倍,获胜的也终究是人类!让我们为那些奋力对抗德尔塔病毒,夜以继日进行研究的科学家们、医生们加油,致敬!

五一路小学
五年一班 曹鹤扬
小记者证号:Y101211

那些错过的暑假计划

终于放暑假了!一波出游计划提上日程,妈妈熬夜抢的故宫门票让我激动不已,彻夜难眠;《如梦晋阳》的演出似乎勾走了我的魂;太原方特主题乐园也让我憧憬……

7月底的一天,妈妈的手机上收到了一条消息:“河南疫情加重,出现德尔塔病毒株感染病例……”我不禁叹了口气,心里暗暗发愁:看来我的暑假计划多半完成不了啦……

“老妈,8号什么时候来啊……我都等不及了!”没错,我第n次问老妈这个问题了。你可能不知道,8月8日是我预约好参观故宫博物院的日子,我甚至觉得“度日如世纪”了。“作

业写完了?北京也有疫情了,能不能去还是一个问题。”“那……那就再等等,再出现一例,我,我就不去了,不去了……我保证!”一看到妈妈的脸色,我立马保证。

次日清晨,我忐忑不安,抱着希望拿起了手机:“北京又出现……”后面的字我不忍直视,忙扔下手机。坐在床上,我听到了“咔嚓咔嚓”心碎的声音……泪水不争气地流了下来,呜,我的故宫啊……

虽然这一次去不了故宫,但是,故宫,等着,我一定会去的!我相信,我去的那一天,新冠疫情一定会消失得无影无踪!

7日,我捧着平板电脑,看着妈妈在家庭群中发的视频:老军营小区封了!我那个心颤啊,我的天,故宫不让去也就算了,现在这种情况,只怕我期盼已久的《如梦晋阳》演出也逃不过一劫!于是,当天晚上,我怀着失望的心,用颤抖的手,把票退了。

梦中我飞到了《如梦晋阳》的表演唱地,在梦中看了一场《如梦晋阳》……

庆幸的是,老军营小区最后排除了疫情风险,但我还是决定老实在家呆着。那些错过的暑假计划,等下一个假期实现吧!

九一小学
五年七班 王婷婷
小记者证号:Y101332

希望世间再无病毒

疫情是我们最大的敌人,它破坏了我们的旅游计划。

快放假时,我们家就定好要去北京旅游。为此我做了很多准备,可疫情破坏了我的计划,订好的票都无奈地退了,好气哦。本来打算去欢乐水魔方,我已经盼了两年了,去年就因为疫情没去成。我备好了泳衣,还有驱蚊手环、气垫、梳子……我还查阅了地图和附近的快捷酒店。我连游玩攻略也研究过了,想象中的欢乐堆积了那么多。唉!

我还计划去颐和园划船,去北京

奇葩解压馆解压,去蹦床公园蹦床,去动物园买一个玩具小熊猫。这么多好玩的地方,在我脑海中此起彼伏,我的大脑兴奋得像一百只大象咚咚咚地踩过去。我迫不及待等着疯玩儿,结果疫情却来了。嚟……

我突然想起,前几天妈妈才买的泳票,我还没来得及去呢,万一水里要是病毒可咋办呢,票也退了吧。我再一次被疫情气晕。妈妈还买了卡拉OK的票,我还没去当麦霸呢。这可恶的疫情害得我哪儿都不能去,好好的青春少女都变成了宅女。

前两天,妈妈还带我去做核酸检测。医护人员穿着白色防护服,裹得严严实实的,这么热的天真辛苦啊。4辆救护车在一旁闪着蓝色的灯,我在旁边排队既紧张又害怕,看见医护人员拿着棉签在测试者嘴里擦拭。我做了老半天的心理准备,万万没想到,做完后发现一点都不可怕。

疫情带来一大堆坏影响,害得我假期都没过好,从放假到现在都没爽爽地玩过一次。希望不要影响9月开学,希望从此都没有疫情。

36中
1910班 郭尔玉
小记者证号:Y102346